



巴黎残奥会今日收官

中国代表团连续六届取得残奥会金牌榜、奖牌榜第一



扫一扫,看详情

陈龙带刘大叔前往面店 受访者供图



窘迫的河南大叔问路口交警:
“哪里吃饭便宜?”
交警请他吃晚餐
却成为他留在浙江的动力

一面之缘

本报记者 杨云寒

一份大碗的雪菜肉丝面,加一只鸡腿,一共19元。

远远说不上丰盛,却是58岁的刘大叔最难忘的一顿晚餐。

刘大叔来自河南信阳。一周前,他兜里的钱已然凑不齐回家路费。在窘迫中,他走向路口的一位交警,想问问附近有没有便宜点的饭摊可以填肚子。

他收获的,就是这碗暖暖的雪菜肉丝面,还有,再度出发的动力。

8月31日傍晚6点多,文一路莫干山路口。刘大叔在这里,茫然了许久。几天前,他经老乡介绍来杭州当保安,却没通过面试。此后,他四处找寻工作的机会,身上只剩一百多元。

此时,饿着肚子的他看到了在路口执勤的杭州拱墅交警湖墅中队TPTU(交警机动队)队员陈龙,鼓起勇气,上前询问。陈龙看出大叔言语中的窘迫,便提出带他去吃饭。

刘大叔连忙拒绝,陈龙宽慰道:“没事,我带着你去,你自己去找不到地方。”

在向中队数字勤务室报备后,陈龙便带着大叔找了家面馆。交流中,陈龙耐心了解刘大叔的情况,不时安抚:“你如果要回家,买票的钱不够,找我或者我同事,我们都会帮你的。”

到达面馆后,陈龙帮刘大叔点了面付完款后,才回到了工作岗位上。

陈龙没想到,刘大叔吃完面条后,又回到路口向陈龙道谢。

“于是,我提议跟他加个微信留个电话。要是他回家了,可以跟我报个平安;如果在这边找到工作,也跟我说一声,这样我也好放心。”陈龙说,刘大叔不怎么会用手机。陈龙帮他,加好了微信。

一周后,陈龙突然收到刘大叔发来的喜讯——他终于找到了工作。

昨天,通过陈龙,记者联系上刘大叔。

此时的他已经在绍兴柯桥的一个工地上上班,“工作找到了,心里肯定踏实多了。现在的工作挺好的,还有集体宿舍可以住。”

“当时,我说,我自己能付面条的钱。但他坚持,还问我晚上有没有地方住。我说有地方住,他才放心。”谈起陈龙给予自己一顿面的“恩情”,刘大叔心里只有感激。他说,原本,自己打算离开杭州了,正是陈龙给他买的这碗面条,让他感受到温暖。也正是这份温暖,让他有了留下来与再度尝试找工作的勇气。



昨天最高气温 35.1℃
杭州今年高温日: 58天
历史纪录: 59天

虽然杭城“火热”不减,独属9月浪漫的紫薇花依旧如期盛开

徐彦 摄

4版

“闪现”浙大邵逸夫医院,与骨科医生现场跳颈椎操
潘展乐:好好睡觉,少玩游戏多读书

3版

杭温高铁开通,沿线旅游业迎来一波极速升温
“一房难求”,民宿老板笑开了花

5版

